
Kbelany
Kraj: Plzeňský Okres: Plzeň-sever

Správní obvod: Nýřany GPS souřadnice: 49.732334N, 13.126299E

Nadmořská výška: 403 m n. m. První pís. zmínka: 1239 (785 let) Katastrální výměra: 688 ha

Počet obyvatel: 126 PSČ: 330 23

Adresa URL: www.kbelany.cz

Historie obce Kbelany
První historicky doložená zmínka o obci Kbelany pochází již z roku 1239. V této době byla ves v majetku
kladrubských benediktinů. S kladrubským klášterem pak sdílela své osudy až do 2. poloviny 18. století. V
této době je zde uváděno 23 usedlostí. V polovině 18. století byla také pravděpodobně postavena boží
muka stojící při silnici do Rochlova. V roce 1854 byl úřední název vsi Kbelany, Wehlana, od roku 1916 pak
byl užíván název Kbelny, Wellana. V 19. století obec zažila značný rozvoj, který se zde projevil i růstem
počtu domů, na počátku století dvacátého tak Kbelany čítaly dvojnásobek usedlostí oproti roku 1788.
Poklidný a vcelku spokojený počátek 20. století přerušil příchod první světové války. Léta 1914 -
1918 byla pro Kbelany, stejně jako pro celou zem, neobyčejně těžkým obdobím. Lidé trpěli nedostatkem,
museli odevzdávat nejrůznější výrobky a naturálie pro potřeby armády, potraviny a různé zboží byly
vydávány na lístky, v zimě nebylo uhlí, ke konci války byla situace natolik špatná, že lidem nebyl neznámý
ani hlad... Ke všemu byli na frontu povoláváni muži. Řada z nich se domů již nikdy nevrátila a část těch
šťastnějších zůstala nadosmrti poznamenána. Rok 1918 konečně přinesl mír. Zpočátku sice ještě
přetrvávaly některé problémy se zásobováním apod., postupně se však život v obci opět navrátil do
starých kolejí. Ve dvacátých letech následoval opětovný rozvoj, přerušený hospodářskou krizí let 1929
- 1933. Tato krize mimo jiné v sousedním Německu umožnila nástup Hitlera k moci, což mělo mít v budoucnu
pro český národ nedozírné následky... Stále se zvyšující napětí mezi Čechy a Němci vyvrcholilo v
roce 1938, kdy po podepsání Mnichovské dohody západními mocnostmi (dne 30. září) došlo k obsazení
Sudet německou armádou. Druhá světová válka se nezadržitelně blížila. Za války lidé opět strádali,
znovu byl nedostatek potravin, oblečení a řady dříve běžně dostupného zboží, ke všemu všude
vládl strach z nacistického teroru. Osvobození přinesl až květen 1945. Po příchodu spojeneckých armád
v Čechách následoval odsun Německého obyvatelstva a následné dosídlení obcí přistěhovalci a
navrátilci z vnitrozemí, a pak už mohlo začít období dalšího rozvoje.
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